

中国电影界著名专家应邀在酉开展专题讲座

本报讯 (融媒体中心记者简颖李敏) 近日,来酉考察的中国电影集团原董事长、中国电影发行放映协会会长杨步亭,北京电影学院原党委书记侯光明围绕“影视作品传播助推文旅融合发展”主题,为我县宣传思想文化系统和旅投集团等单位干部职工专题讲座。县领导刘为、郑蕾参加。

讲座中,侯光明从“影视传播与教育对城市文化的提升”“影视赋能城市发展”等方面作了分享,同时结合此次来酉考察情况,对影视作品助推酉阳文旅发展提出了许多建设性的意见。他建议充分挖掘和提炼土家族、苗族优秀的传统文化资源,精心调研收集原始素材,创作一部“酉阳故事”影视剧本,为后期拍摄成影视作品打好基础。

杨步亭在讲座中表示,酉阳风景秀丽、物产丰富、文化厚重,古老文明与现代文明相拥,为文旅产业发展提供了丰厚的土壤。他建议拍摄一部高水准、高品质的微电影或纪录片,争取获得国家级甚至国际性奖项,让酉阳名片走向更广阔的舞台,从而将“大美酉阳”、桃源文化等推向全国乃至世界。此外,他还提出可以对接国内外优质的影视资源,充分利用影视作品、影视明星、影视周活动、影视拍摄取景等方式,全方位推介酉阳,让影视文化赋能酉阳发展,开创一个全新的局面。



杨步亭在县融媒体中心接受专访。冉川摄

我县安排部署夏季高温天气消防安全火灾防控工作

本报讯 (融媒体中心记者代璐蔓) 8月16日,我县召开夏季高温天气消防安全火灾防控工作部署电视电话会议,安排部署相关工作。县政府副县长高胜、旷陈参加会议。

会议强调,近段时间持续出现连晴高温天气,各级各部门要提高认识,高度重视,坚持问题导向,抓好森林防火、防汛抗旱、防溺水各项工作。要克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理,加强火源管控和重点人员监管,加大对林区、居民点、纳凉休闲区等重点领域日常巡查巡护。要完善应急预案,强化督查指导,加大宣传,严格落实24小时值班值守制度,不断提高群众防火意识,进一步落实森林防火措施,严防死守,以“时时放心不下”的责任感做好森林火灾防控工作。

会议要求,要按照“先生活再生产后生态”的原则,精准摸排城乡用水需求,统筹水资源调配管理,多措并举保障群众用水需求;要压实压牢属地属事责任,坚持防汛抗旱两手抓,强化会商研判、科学合理调度,充分发挥水利工程调洪抗旱供水作用,谨防“旱涝急转”,全力确保人民群众生命财产安全。要时刻绷紧安全这根弦,层层压实防溺水工作责任,强化宣传教育,落实联防联控措施,筑牢防溺水安全防线。

为乡村振兴注入信息化“基因”

(紧接第一版)一个球形的摄像头在不断地“探视”稻田周边情况。

“这个球形摄像头能够实现360度旋转,无死角实时监控,随时可以查看农作物的生长情况。”何家岩村党支部书记江皇甫告诉记者,有了这个摄像头,一旦发现田间农作物生长有虫害,农业专家便能及时对症下药给出解决方案。

据悉,今年5月16日,在县委、县政府的大力支持下,由腾讯和多个部门联合打造的“为村共富农场何家岩云稻米认养计划2022季”活动正式开启,活动将花田乡何家岩村3.8万余平方米的稻田搬上云端,让用户在“线上”成为“农场主”,让村民在“云端”增收致富。

“拿起手机,就能在‘何家岩云稻米’微信公众号内,通过24小时慢直播和每周生成的《土壤墒情周报》等方式,观测水稻生长情况,查看水稻生长记录。水稻成熟后就可收到认养土地上产出的花田贡米了。”江皇甫介绍,“何家岩云稻米”项目是以数字化助力乡村振兴,不仅为远离农村的人们提供了更多亲近农耕的云体验,通过实现线上认养销售,有效地拓宽了村民增收致富的渠道。

花田乡党委书记邹艺介绍,花田乡把建设数字乡村纳入党建工作“整乡推进、整县提升”示范创建的重要内容,把抓好社会治理纳入基层党建品牌“三亮一争”的重要考核内容,通过数字乡村的建设开展“三回三讲三干”,实现共建共治共享推动乡村振兴。

让数据多“跑路”,群众少“跑腿”。如今,一大批数字乡村项目在花田乡落地实施,让城乡间的“数字鸿沟”不断缩小,乡村生产生活变得更加便捷高效,花田乡数字乡村建设正在成为以党建引领推动乡村基层有效自治的关键一招,为乡村振兴提供不竭的动力源泉。

杨步亭:对酉阳文旅发展充满希望

本报讯 (融媒体中心记者陈杰)

“第一次来到酉阳,短短几天,就让我爱上了这座美丽的城市。”近日,来酉阳考察的中国电影海外推广有限责任公司董事长、中国电影发行放映协会副会长杨步亭在接受县融媒体中心记者采访时表示,酉阳浓厚的文化气息、舒适的自然气候,让他每天都觉得很高兴。

此次来酉考察,杨步亭实地走访了桃花源、龚滩古镇等地。特别是桃花源,令他印象深刻。“过去对桃花源的了解,来源于诗歌和书本,经过实地考察和体验,让我兴奋、心醉。”杨步亭说,酉阳风景秀丽,物产丰富、盛景怡人,古老文明与现代文明相拥,为文旅产业发展提供了丰厚的土壤。

酉阳发展文旅产业基础本底好,有着广阔的深化升级空间。”杨步亭说,以桃花源景区为例,喊水泉、无字天书等景点就可以精心策划包装,从而形成既有看点、又有卖点,集观赏、体验、互动、消费等于一体的

旅游项目。此外,还可以深度挖掘优秀土苗民族文化,鲜明地进行宣传展示,推动景区景点朝着民族化、区域化、特色化方向进行深化。

杨步亭表示,电影是“艺术+技术+市场”的结合,文旅产业也可以与现代影视元素相结合,从而提高传播力、影响力。比如可以引进VR等现代技术,让景区以多元化方式让游客体验和感知;可以举办微电影、微视频大赛,既实现宣传推介作用,也可以从中发现影视人才;可以对接国内外优质影视平台和专业影视团队,以纪录片形式拍摄“大美酉阳”,让酉阳名片在更广阔的舞台进行展示传播。

“我相信在酉阳县委、县政府的正确领导下,通过全县人民的共同努力,通过我这样的酉阳人的朋友共同努力,一定能把酉阳打造成一个现代文旅产业发达的新城。”对酉阳文旅产业的明天,杨步亭充满期待,很有信心。

侯光明:期待酉阳文旅事业不断进步

本报讯 (融媒体中心记者陈杰)

“始料不及,收获颇丰。”近日,北京电影学院原党委书记侯光明在接受县融媒体中心记者采访时,对此次来酉考察,发出这样的感慨。

短短几天,侯光明一行考察了龙潭、麻旺、花田、龚滩及钟多、桃花源等乡镇(街道),走访了若干文化旅游景点。酉阳悠久的历史、灿烂的文化、厚重的人文,还有那些绚丽多彩的自然景观,让他们深感震撼。

“应该说,这片火热的土地,这片各民族共同耕耘、共同塑造中华优秀传统文化、优秀区域文化的热土,值得我们大书特书。”侯光明说。

“考察期间,我们目睹和感受到了,酉阳未来的发展蓝图正在绘制,未来的发展计划正在落实。”侯光明说,他们愿意为酉阳文旅事业发展提供帮助、贡献力量,“期待酉阳文旅事业走小步、不停步,不断进步,有更长足的发展。”

侯光明认为,龚滩景区创建国家级旅游度假区,是酉阳当前发展文旅产业的必然选择。他建议,在国家级旅游度假区创建及景区提升中,要在可住、可看、可玩上下功夫,在高新技术应用上下功夫,在互动式、沉浸式上下功夫,精心包装设计项目,想尽办法把游客留下来。同时,要以开明的政策、开放的心态搞文旅,向同行学、向外地学,做到旅游项目人无我有、人有我优。

“多和艺术院校签约合作,以创建实训基地等方式,吸引艺术家走进酉阳、感知酉阳、宣传酉阳。”侯光明说,龚滩古镇的先生书屋、美术馆就是很好的范例。

侯光明认为,目前反映土家族文化的影视作品并不多,酉阳可以围绕反映中华民族优秀传统文化这个主题,精心调研收集原始素材,编写文学剧本,尝试开展影视创作,通过艺术与文旅相融,“一定能写出最美的文章,绣出最美的花朵”。



侯光明在县融媒体中心接受专访。冉川摄



8月17日,花田乡何家岩村,层层叠叠的梯田与古色古香的古寨交相呼应,构成了一幅美丽的山村画卷。

融媒体中心记者冉川摄

山村画卷

奋进新征程 建功新时代 ——大美酉阳

学党史 悟思想 办实事 开新局

